

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 лепта

Уредништво О Д Б О Р

БРОЈ 10 лепта

АЗИЈСКИ ФРОНТ

Његов велики значај

Док су Немци у Европи све своје напоре у правили на то, да изолују поједине споредне фронтове и да мале државе потчине, дотле су Енглези припремили и извели један огроман задатак, који ће бити од пресудног значаја за светски рат. Почевши тако рећи од ничега, они су створили јединствену војску од преко пет милиона људи и учинили западни фронт не само неодољивим, већ и веома опасним по непријатеља. Резултати, који су задобивени на западном бојишту, бацају у засенак све немачке успехе, који су уосталом сасвим секундарне важности. Тамо, где се решава судбина светскога рата, у Фландрији и Француској, Немци не само нису могли имати никаквих успеха, већ су осуђени, да трпе стално неуспехе.

Док су на грандиозан начин организовали свој сектор на западном фронту, Енглези су истовремено приступили стварању једног другог фронта, који је у последње време добио врло велики значај. Да би се спречило немачко надирање ка истоку, послате су британске трупе у Месопотамију, које су почеле операције против Турске паралелно са руским армијама са севера. Те операције развијале су се врло успешно по Савезнике и после Багдада, Турска је схватила опасност, која јој прети са тесстране и обратила се Немцима за помоћ. И Немци су били принуђени да интервенишу. Али уместо трупа, они су послали само своје офицере, који су имали да воде будуће операције.

Да би се спречило надирање Енглеза у Месопотамији, Немци су покушали напад на Египат и Суецки канал, у циљу да британске трупе нагнају на евакуацију Палестине ради одбране драгоцене колоније и веома важног канала. Али су Енглези скршили све те нападе не одвојивши ниједног војника са бојишта Месопотамије. Ови турско-немачки покушаји изазвали су стварање још једног новог фронта који данас привлачи огромну пажњу. Уз припомоћ извесних француских и италијанских контингента организована је експедиција против Палестине. Релативно младо бојиште добило је одмах најшири значај и постало веома важно. Турска је морала послати велика појачања, а и Немци су притекли у помоћ својим трупама. Развила се огорчена борба у којој су Савезници добили одмах превагу. Пад Јерусалима дошао је као резултат великих и важних успеха генерала Алениби. Заузеће Свете Вароши угрозило је још више Турску, и отворила нове путеве за надирање ка Малој Азији. Успех је толико важан, да је отомански народ пао у очајање, а кроз немачке листове изражено је жаљење, што су операције у Палестини потцењиване.

Пукотина Репингтон припада у Тајмсу највећи значај борбама у Палестини и вели, да ће оне бити од пресудног значаја за слом Турске, и да ће веома

много утицати и на сам исход рата. Као најважнији резултат досадашњих победа у Палестини, угледни критичар истиче чињеницу, што је немачки престиж и утицај на Истоку већ сада сасвим уништен. Енглеска је обезбедила Исток од германске инвазије, и већ сам тај резултат је од недогледног значаја.

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Амстердам, 7. — Немачка је влада одобрила белгијском генералу Лимау и другим заробљеним официрима у Немачкој да се настане у Швајцарској до краја рата.

Цирих, 7. — Политичка ситуација у Немачкој постаје све критичнија. Пацифистичка пропаганда шири се све више и више. Свакодневно се организују манифестације у корист мира. Форверд јако напада на владу која натура Русији завојевачке услове.

Лондон, 7. — Доњи Дом држао је тајну седницу на којој је претресана интерпелација посланика Кинга о политици Лојда Џорџа.

Петроград, 7. — Верује се да Уставотворна Скупштина неће бити сазвана.

СТРАНА ШТАМПА

Прилике у Русији

Франкфуртер Цајтунг: Још увек се не види, упркос прокламацијама максималиста, ко је победилац. Изгледа, да је у непосредној околини Лењиновој избила криза, која је испољена оставкама г. г. Каменева и Зиновјева.

Штрасбургер Пост: Изгледа, да су максималисти или прецењивали своје снаге или нису довољно проценени сад постојеће власти. Ми немамо никаквих потврда, никаквих доказа,

да се шефови покоравали наредбама и инструкцијама владе. Немачка не сме вршити никакве војне промене на источном фронту, док ствари овако стоје.

Немачка »заштита«

Дојче Тагесцајтунг (Ревентлов): »Истављајући се као заштитница Белгије, Немачка би самим тим осигурала независност Холандије. Она би организовала заштиту обала тако, да би онемогућила покушаје искрцавања енглеских трупа. Њена ситуација била би тада потпуно обезбеђена.«

Италијански фронт

Месаџеро (Рим): »Наше су трупе могле имати један моменат слабости али оне су се ипак одмах повратиле и то тако сјајним подвизима, да их сам непријатељ признаје у својим коминикима. Тиме су оне потпуно опрале успомену несрећнога дана, чија историја још није написана.«

Један шеф

Матен (мајор Сиврие): »Ако је потребан пример, да се покаже вредност једног врховног команданта свих савезничких армија на Западу, изгледа да може као такав послужити резултат битке пред Камбреом. Генерал Бинг, добро смишљеним и вођеним препадом, сломио је Хинденбургову линију. За неколико часова, његове су се трупе бориле већ иза немачких одбранбених линија и постигнут је тактички прекид противничког фронта. Али, ради постизања стратегијског прекида, који једини даје велике резултате, требало је да се интервенцијом других армија остваре нови офанзивни услови.«

КАКО ЈЕ У БЕОГРАДУ

По саопштењима једног очевица

Са црквених звонара, поскидали су звона, а остали само по једно.

Видео сам, да су власти однеле прошле године архиву и књиге Универзитета. Када је непријатељ ушао у Србију, из кућа, чији су сопственици избегли, опљачкане су и однете боље ствари.

Постоји између Србије и Аустро-Угарске царински кордон, те сва роба, која се увози, односно извози, подлежи плаћању, царинских дажбина.

Риболов, као и лов, забрањен је, а одузето је од народа свако оружје.

По грађанским споровима суди се према српским законима.

Много Јевреја и аустро-угарских поданика има сад по Србији на разним местима. Заразних болести сада нема тако много, али јуна месеца ове године по Београду је владала дифтерија и дизентерија.

Неколико српских лекара, који се сада налазе у Београду, међу којима су Др Гашић, Данић, Стојимировић, Панић, Драг. Николић, Максимовић, обављају своју праксу, а има и приличан број аустро-угарских војних лекара, који врше лекарске послове.

Оскудица је велика у санитарском материјалу; чак и кинина нема.

Неколико београдских аптека је у војној режији.

Дрогерије су такође отворене и нису у војној режији.

Врло је велики број смртних случајева.

Наше грађанство, у трговини, много радије приима српски новац, него ли круне; али га у последње време нестаје, јер га сарафи купују плаћајући 120 круна за 100 динара.

На државним касама непријатељ прима наш новац у пола вредности.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗПОСИ:

Месечно 3 драхме, тромесечно 9 драхме, годишње 36 драхме.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва:

улица Краља Петра бр. 70.

Из Монархије нико не може изнети више од 500 круна.

Поштански саобраћај добро је уређен.

Новац, који се шаље нашем свету из Швајцарске, Банке исплаћују само одбијају своје трошкове. Ово је био-случај са мном.

Аустро-угарске власти престану протурају гласове о скором миру.

Подсела су мишљења у аустро-угарским круговима, на који ће се начин решити судбина Србије. Мађари желе да Београд и још нека места остану и даље у њиховим рукама, а да Македонију задрже Бугари.

Велики је антагонизам између Немаца, Бугара и Аустројанаца. Нико никога не трпи.

Мени је маја месеца ове године причао један аустро-угарски официр, да ће се Аустројанци, тек после рата, тући са Бугарима.

Немци извлаче храну и стоку из Србије, као и из Бугарске, и народу исплаћују готов новац — марке.

Мислим, да је јевтиније живети у унутрашњости Србије под Аустројанцима него ли Бугарима, где је прошле године килограм кукуруза коштао 7 круна.

Без нарочитих дозвола власти није слободан прелаз из крајева под Бугарима у крајеве под Аустројанцима и обратно.

На селу се не оскудева у истој мери као у варошима.

Пошто, као што рекох, Немци извлаче и откупљују храну и стоку од нашег народа, чести су сукоби између њих и Бугара, као и Аустројанаца.

Сењски је рудник у немачким, а алексиначки у аустро-угарским рукама.

Угаљ се тешко набавља и 100 килограма стаје 10 круна.

Бање су у аустро-угарским и бугарским рукама, а потребна је нарочита дозвола, да се свет може лечити у њима.

Коста Поповић, бивши директор Српске Народне Банке, сада је у служби Пештанске Есцонте Банке у Београду, и он лично пише нашим виђенијим и имућнијим грађанима, препоручујући им упис аустро-угарских зајмова.

Није обавезан упис ових зајмова и народ га и не уписује. Наравно има и изузетака.

Власти су трпељивије према породицама и оних угледних политичара и чиновника, који се налазе у иностранству, али ипак сва имућнија лица строго кажњавају за најмању погрешку, само да би што више новца утерали у државне касе.

Немци веома цене храброст и издржљивост српског народа и српске војске и боље поступају него ли Аустројанци.

Један део наших земљорадника и занатлија, Аустројанци су из разних логора, где су били интернирани, спровели кућама, да под строгим надзором раде пољске радове.

Службени језик је по канцеларијама српски и немачки; кад се представке пишу на српском језику, онда се пишу латиницом.

Мораторијум је укинут.

Односи између сопственика имања и закупца решен је на тај начин, што се кирија има уредно плаћати од 1. јануара 1916. године, али мало ко, и поред тога, плаћа кирију; плаћају само трговци који имају радње и по неки не трговци — грађани.

Пшенична жетва ове године била је врло добра, али је кукуруз мало родио.

Аустро-угарске власти издале су биле наредбу, да се сви сопственици, чија су имања подесна за обрађивање, пријаве, и ко не може или неће своје имање

ПИСМА ИЗ СРБИЈЕ

У Обавештајном Бироу имају карте доле наведени Ваљевци који треба да се обрате капетану Урошу Ковачевићу Обавештајни Биро Срп. Црвеног Крста, с позивом на број карте:

248. Максимовић Чеда, Грабовач Обрен. од Влад. Максимовића.

112. Манојловић Драгомир, апотекар, Ваљево, од Катице Вилотијевић.

1342. Манојловић П. Петроније, Уб, од Софије П. Манојловић.

973. Марјановић Миљивоје, Мионица, од Лепосаве М. Пауновић.

1061. Маринковић Михаило-Кијамет, Ваљево, од Добриле Љ. Марковић.

1054. Марковић доктор

Божа, Скела Обреновачка, од Франца Комесаровића.

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

Љубомир Манојловић, пионер, пошта 801, извештава своју породицу у селу Драгобраћу, срез гужански, округ крагујевачки, да су живи и здрави: он, Драгутин, Милосав, Радован, Лазар, Војислав, Стеван, Недељко, Младен, Дикан, Павле, Миленко, Љубомир и Драгутин Варјачићи; Маринко, Никола и Михаило Маринковићи; Таназије, Радивоје и Драгутин Петровићи; Милован Радуловић, Радивоје Петровић, Радован Петровић; Марко и син Пантовићи; Миленко син Василија Миловановића, Петар Аћимовић, Марко Вучићевић, Милосав Николић, Богдан У-

раковић, Милан и Милош Минићи; Божидар Анчић, Милосав Николић из Кограћана; Божидар и Драголав Тошовићи; Миловоје Милековић, Петар Милошевић, Драгољуб Крмасновић, Драгомир Маричић, Милош и Милица Миловановићи, Владимир Јаковљевић; општина трошничка: Миладин и Милош Милетић, Драгомир Бојовић и Живота Милосављевић.

— Мијаило Никић, пионер, пошта 801 јавља својој породици у селу Белој сави срез гужански округ крагујевачки, да су: он, брат Милутин, Борче Тошовић, Милан Обреновић, Славко и Милош Рафаиловић, Радоје и Живојин Дротињаковић, Бранко Басаштава свога оца Глишу Марјановићи; Радосав, Радован и Милан Стојанови-

ћи; Милован Ковачевић, Радивоје и Богдан Лазаревићи; Божидар и Радован Бојовићи; Божидар и Милован Дачовићи; Милорад Милановић, Јован Велички, Тихомир Мршовић, Милутин Јермејић, Милорад Драгутин Алемпијевић; Миодраг Вучићевић, Божидар и Богдан Милосављевићи, Милован Јовановић, Велимир и Милосав Милошевићи, Владимир и Драгомир Марићи.

— Коста и Никола браћа Ј. Цветковићи, војни обезбидици, пошта 999 извештавају свога оца Јањића Цветковића из Крушевца, да су живи и здрави и моле за одговор.

— Марјан Петровић, артиљерац, пошта 216 извештава свога оца Глишу Петровића, да су он, Радосав, Радислав, Тадија и

Чедомир Васиљевићи, Василије Ранковић, Рајко Радовановић и Драгомир Марић, живи и здрави и моле за одговор.

— Илија Антић, редов, трупна комора, пошта 8, извештава своју породицу у селу Караборћевце, срез лесковачки, окр. врањски, да је жив и здрав и моли за одговор.

— Радомир Ивошевић, обезбидици, пошта 88, моли суд општине Сарановачке, окр. крагујевачки, да извести Василију С. Ивошевић, да је са оцем жив и здрав и моли за извештај.

— Никола Анђелковић, 2. завојаште, пошта 603, извештава оца Илију Анђелковића у Лебану, окр. врањски, да је жив и здрав са Наком.

— Благоје Јањић, 3—1,

пошта 12, извештава оца Јована Јањића у Лебану, окр. врањски, да је жив и здрав и моли за одговор.

— Ставра Момировић, поднаредник, пошта 12, извештава своју породицу у Лебану, окр. врањски да је жив и здрав и моли за одговор.

— Радован Бабић, болничар, пошта 801, извештава мајку Јелицу Бабић, у селу Кутлову, окр. крагујевачки, да је он, а тако исто Радован, Радоје и Леоко, Мирослав и Војислав Недићи живи и здрави.

— Најдан Петровић, профитант, пошта 216, моли Косту Манојловића кафецију из Свилајнца, да извести његову жену Милану и сина Љубисаву, у селу Суботици, срез ресавски, округ моравски, да је здрав и моли за одговор.

— Љубисав и Радош Биљанин, војници, пошта 801, извештавају своју фамилију у селу Осредцима, срез копаонички, окр. крушевачки, да су они са Драгомиром Павловићем и Данилом Миличићем живи и здрави и моле за извештај.

— Душан Николић, артиљерац, пошта 216, извештава своју породицу у селу Малошћу, окр. нишки, да су он, Ставра Цветковић, Драгољуб, Најдан, Крста, Младен, Драгутин Стојковић, Живадин, Јован, Душан Анђелковићи; Гаврило, Михаило, Алекса, Никола и Драгутин, живи и здрави и моле за одговор.

— Милан Стевановић, каплар 3-2, пошта 84, извештава зета Драгутину Секулића из Зајечара, да су он и брат Пола живи и здрави и моли за извештај.

да обради, може да га уступи властима, које ће оне обрадити и 1/3 плода дати власнику имања.

Када је плод покупљен, власти су га однеле и неком ништа од обећаног дела нису дате, и јављују да ће сопственици у место плода примити новац.

Привреднику Н., за обрађених 22 хектара земљишта код топовских шума, у место дела у плоду, који би износио бар 50.000 килограма кромпира, исплатили су само 1.400 круна.

Сва државна и општинска имања по Београду обрађена су и засејана. Па чак и око Новог Двора засејан је сундукрет, од кога се прави зејтин, који се продаје по 80 до 100 круна литар.

Црквена порта Св. Марка у Београду засејана је кромпиром и кунусом као и Тркалиште.

Порез је велики и непоштедно се утерује у државне касе.

И поред свију агитација и писања »Београдских Новина«, Н. В. Краљ и Н. В. Престолонаследник Александар уживају у народу опште симпатије.

Ни противу Владе нема никаквог незадовољства, ма да се оно жели изазвати.

Сав народ верује у скоро ослобођење и нарочито понос огледа се код оних, који на Солунском фронту имају својих синова, браће и мужева, јер се зна да се поред силних Савезника они ти, који ће слободу донети.

ЈЕДНО ПИТАЊЕ

Немачко маневрисање

Лондон, 7. децембра Један телеграм из Амстердама јавља, да неки немачки листови изражавају сумњу у тачност немачке званичне изјаве у којој се истина мало неодређено наговештава да су предлози, учињени од Немачке енглеској влади у прошлом септембру, у ствари били започети од Енглеске. Британска влада је сама изјавила, да је то тврђење лажно.

Форверц тражи, да немачка влада саопшти народу, шта је хтела доставити Великој Британији. Фосише Цајтунг говори о »тобожном захтеву« Енглеске.

Дојче Цајтунг уверава, да има везе изме-

ђу ове ствари и немачког крунског савета држаног у томе времену у Берлину.

Келнише Цајтунг вели: »Трајимо потпуну светлост у овој ствари.«

Матае Цајтунг пита, зашто јавност није обавештена о томе, долајући да је та ствар врло важна.

ПИТАЊЕ ОФАНЗИВЕ

Коментари енглеске штампе

Лондон, 7. дец.

Дописник »Дејли Нјуса« у Француској телеграфише: Заробљени немачки војници дају интересантне информације о кретању немачких трупа које су претеле са руског фронта.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Франц. коминике

Париз, 7. децембра

Немачка је артиљерија бомбардовала прве француске положаје јужно од Живенкура и у Аргони. У Лорену француске су патроле заробиле једног официра и неколико војника.

Енглески коминике

Лондон, 7. децембра

Наше су трупе одбиле непријатељски напад код Пашанделе и заробиле неколико војника. У току претпрошле ноћи одбијен је непријатељски одред југо-источно од Гемане. У близини Пашанделе наши су одред и заробили 14 војника и запленили 4 митраљеца. Непријатељ је јако

ДОГАЂАЈИ У РУСИЈИ

Рим, 7. — Узрујаност Лењинових противника узима све веће размере. Велико незадовољство влада код раденика у Петрограду. Последњих дана радници су убили у фабрици Путилов неколико максималистичких првака. Често се по градовима чују говори противу виђених максималистичких шефова. На многим скуповима говорници препоручују маси да се отресе Лењинове владе.

Париз, 7. — Ситуација максималиста је врло критична. Они наилазе на велике тешкоће

Предвиђа се да је велики број тих трупа упућен на западни фронт. Сви су млађи од 20 до 30 година.

Дописник »Дејли Кроњикла« у француском штабу, јавља да су Немци такође појачали свој фронт и према Французима. Вероватно је да ће најбоље непријатељске трупе бити испослане на италијански фронт. Појачане су, тако исто, артиљерија и авијатика. Савезнички шефови хладнокрвно очекују напад Хинденбурга. Савезничке армије су способне да се одупру ма каквом нападу непријатеља. Могућа је па и вероватна скорашња непријатељска офанзива. Савезници су предузели све дефанзивне мере ради сузбијања непријатељског напада.

бомбардовао наше положаје у близини шуме Полигона.

Италиј. коминике

Рим, 7. децембра

Непријатељ је јуче, после артиљеријске борбе, извршио јак напад на фронт између брда Гаприле и Пертике. На левом крилу, непријатељ је успео да задржи неке ровове у зони брда Аволоне.

На десном крилу, западно од Астерије благодарећи јединственом отпору наших одреда непријатељски је напор сломљен. Одбијени су непријатељски покушаји да пређу Пиаву између Градениго и Кавазукерине. Заробљено је неколико војника.

у извршењу својих обећања.

Петроград, 7. —

Аустро-немачки заробљеници у Русији напуштају слободног концентрационе логоре и крећу се без икаквих тешкоћа по земљи.

Петроград, 7. —

Максималистички кругови били су врло непријатно изненађени сазнавши да су војне немачке власти ухапсиле одмах руске изасланике, који су, у моменту братимљења са Немцима, растурали брошуре максималистичког програма. Ухапшени Руси били су ослобођени на интервенцију Лењинових пуномоћника. Не-

мачке власти обзаниле су да ће убити сваког Руса који буде покушао да шири максималистичку пропаганду код немачких војника.

Петроград, 7. —

Лист »Ден« објавио је многа писма свога дописника у Новом Чернаку, у којима је изнео рад Козака. Варош је постала један политички центар где су се склонили многи политичари. Неколико козачких шефова одлучили су се да брзо делују, говорећи да је много боље погинути у борби него живети у очекивању.

Париз, 7. — Лењин министар спољних послова, Троцки, упути је представницима Савезничких Сила у Петрограду једну ноту, у

којој је изнео стање својих преговора са Немачком. У ноти каже, да максималисти нису могли добити од Немаца гаранције за закључење демократског мира, гаранције да се не преносе трупе с једног фронта на други, нити да се евакуише острво Мон.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Лондон. — »Дејли Телеграф« вели, да губитак Јерусалима представља највећи удар за Турке.

Цирих. — У Аустро-Угарској је створено министарство здравственисти.

Буенос Аирес. — Шведски посланик, саучесник Лукебургов, отпутовао је без званичних опрштаја.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Примања

Господин Министар Просвете и Црквених Послова прима само у Делегацији Министарства Просвете — улица Евзонон бр. 11 — од 9 и по до 12 часова.

Пажња родитељима

Генерални Консулат позива родитеље и сроднике деце која се налазе у Швајцарској под покровитељством професора г. Рајса и г-ђице Комб да дођу у недељу 10 о. мца пре подне у 11 часова у Генерални Консулат где ће добити околне новине о својој деци од г-ђице Комб која ових дана стиже у Солун.

Из канц. Ген. Консулата Краљ. Србије у Солуну 6. децембра 1917 год. 61. 1898.

Крађе

Прекујуче су ухапшени: Христос Анагностопулос, Николаос Мартиакис, Панајотис Андрусис и Петрос Иоаниду, што је код њих нађено 9 цакова јечма, украђеног на штеку Савезника из железничког вагона; Киријакос Мелкудис и железнички чиновник Михајло Карониакис, јер је код првог нађено три цака сочива и један цака зоби, што је украо по указивању другог из вагона на штеку Савезника; Димитриос Такис, јер је код њега нађен цака сочива украђен на истом месту; Димитриос Фуркалис, Давид Катан Исак и чиновник Димитрије Клембурис, јер

су ухађени посећи 6 цакова брашња и цака сочива, које су украли на штеку Савезника; Ђемал Јусеф, војник сереске дивизије, што је носио цака украђених ципела.

Захвалност

Црквено певачкоме хору у Битољу, који је војно-административни чиновник и реж. капетан г. Коста С. Поповић саставио од мушке и женске деце од 7—15 година, поклонили су: г. Светомир Тасић, полициски чиновник, на дан своје славе Св. Аранђела за по којој душе његове супруге 50 динара; г. Мир. В. Жупаневац, члан кварта у Битољу, по жељи своје кћери 30 динара; г. Мен. француски војни свештеник, 30 иконица за ђаке и 25 крстића за девојчице.

Нека је хвала свима прилагачима.

Нападаци

Прекујуче око 19 часова (7 часова увече) ухађен је војник Костандин Гулидис у моменту кад је са још двојицом непознатих војника у улици Касаидра напао бријачем и ранио на неколико места неког Николу Киријакоса.

Српско Трговачко Друштво

Обавља све банкарске послове. Врши размену новца по најповољнијим дневним курсевима.

Прима новац на штедњу и чување.

Канцеларија се налази у улици Александра Великог бр. 7, у згради хотела »Кавала«, преко пута бив. грчке централне поште.

Благодарност

Приложио Комесаријату за избеглице у Солуну г. Ахил Николић — Банчевић, трговац из Охрида, 100 драхми, да се подели сиротним српским избеглицима на дан његове славе Св. Николе.

Комесаријат и овим путем изјављује у име сиротних српских избеглица својој благодарности дародавцу. Из канцеларије Комесаријата за избеглице у Солуну, 4. децембра 1917. г. Бр. 1076.

Оглас

Ради указивања брзе помоћи нашем болесном избегличком свету, Комесаријат за српске избеглице у Солуну отворио је две амбуланте. Једна је у избегличком логору, а друга је у згради код наше Српске Цркве у Солуну.

Оне српске избеглице које станују у варошком крају лево од места пожара, ка железничкој станици, Зејтвилуку и Жанксиону, дужни су у случају потребе за амбулантно лечење да се пријаве код амбуланте црквене.

Они, пак, који станују у делу вароши десно од места пожара, рачунајући ту и сам избеглички логор, пријављиваће се за помоћ у амбуланти логорској.

У амбуланти код Цркве, где указује лекарску помоћ г. Др Карлински, вршиће се прегледи од 10—12 часова пре подне и од 2—4 часа по подне. У амбуланти логорској где указује помоћ г. Др Сидеропулос, цели дан.

Лечење је бесплатно

Саопштава се избегличком свету ради знања и управљања.

Из канцеларије Комесаријата за Српске избеглице бр. 1083. 4. децембра, 1917. год. у Солуну.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Петроград, 7. — Комесар просвете у Совету одбио је да потпише наредбу да се ухапсе кадетски чланови Уставотворне Скупштине.

Петроград, 7. — Лењин спрема законски пројекат односно при-

свајања приватних капитала који се налазе по банкама.

Петроград, 7. — Совјет је решио да тражи хитан закон који ће искључити кадетску странку из Уставотворне Скупштине. Максималисти сматрају кадете као непријатеље народа.

Берн, 7. — Студенти су приредили велике манифестације у Варшави последње недеље. Било је сукоба између жандарма и манифестаната.

Рим, 7. — У Бечу је одржан велики војни савет под председништвом цара Карла, коме су присуствовали граф Чернин и маршал Хецендорф.

Париз, 7. — Француска штампа гледа у заузећу Јерусалима предзнак скорог ослобођења Сирије.

Петроград, 7. — Говорећи прекуче пред 100.000 манифестаната г. Чернов је рекао: »Бешчастан мир, то је мир који максималисти просе од Немаца. Кајзер ће моћи рећи доцније, да је се руски народ отресао царистичког јарма, да би потпао под максималистички«.

Петроград, 7. — Посланици кадетски, који су затворени сматраће се као присутни на свима скуповима Уставотворне Скупштине.

Са солун. фронта

— Француски коминике — Солун, 7. децембра 6. децембра ништа важно.

СРПСКА КЊИЖАРА

Српска књижара М. Ристивојевића, Солун, препоручује поред осталих српских књига најновије:

»Српска Драма« од Фери Пизанија, једна од најбољих за данас српских књига. Цена др. 4.

»Наше срце« роман од чувеног писца Ги де Мопасана са 74 слике, драх. 4.

»Хања« роман од чувеног пољског писца Сјенкјевића драх. 3.

»На капији Будућности« од Аватола Франсоа врло занимљива књига драх. 1.50.

»Енглескиња у српској војсци« драх. 3.50

»На Рекама Македонским« драх. 1.50

Све су горње књиге у српском преводу.

Књижара се налази у парку »Беле Куле« у киоску Атласа стовариште преко пута железничке станице. 2-2

— Борђе Ристић — Тетовац, профјант п. 216, моли Цветана Стојановића, обућара у Тетову, за извештај о његовој породици, и да им јави да је жив и здрав.

— Јефта Кошулановић, профјант п. 216, моли Дану Секуловића у Пехчеву, срез малешки, окр. брегалинички, да јави његовој породици да је жив и здрав и моли за одговор.

— Витомир Блажић, артиљерац п. 216, јавља оцу Милосаву Блажићу, из Међулуђа, окр. београдски, да су: он, Љубомир, Радован и Милорад живи и здрави и моле за одговор.

— Михаило Рајић, артиљерац п. 216, јавља брату Велмиру Рајићу, из села Врчина, окр. београдски, да су: он, Владимир, Милан, Ђурђе, Петар и Сава живи

и здрави и моле за одговор.

— Милош Стривовић, артиљерац п. 216, јавља Лазару Андрићу кафецији у селу Рибници, срез златаборски, окр. ужички, да је жив и арав и моли за извештај о својима.

— Танасије М. Ђетић, профјант, пошта 216, моли суд општине Душановачке да извести његову жену Цвету, у селу Душановцу, да је жив и здрав и моли за одговор.

— Велимир Стошић каплар, п. 999, моли снаху Катицу Ж. Николе Ристића, Делиградска бр. 26, Београд, да извести његову мајку Лену удову Михаила Стошића—Гричарче« у Врању, да је са браћом Стојаном и Николаом жив и здрав, а живи су и здрави њен Никола, и девери Васа, и

Благоје, и Пера, из Гинана.

— Никола Стошић кондуктер. Срп. држав. Железница, Пошта 999 моли Петра Аранђеловића, апотекара, Ниш, да извести његову жену Даницу, са Ставом у кући Лаз. Богдановића, да је жив и здрав и моли за одговор.

— Живојин Ј. Максимовић шофер, бр. поште 111, извештава Миладина Ј. Антонијевића, Пилица — Баина Башта, да су живи и здрави и поздрављају своје фамилије и породице:

Сретен и Богомир Јојићи, Глишо и оба Милана Антонијевићи, Обрадин и Витор Лукићи, Браћа Тешчићи и Добрисав Матић, Вељо С. и Марко Драгојловићи, Зарија, Илија и Љубисав Јојићи, Јоксим Рогић, Витомир, Будимир и Здравко Гачићи и Милован

Ђокић, Гаврило Дамљановић, Миле Петковић, Борђе Десеровић, Обрадин Ј. Камберовић, Јован Радовановић, Марко Станишић, Милан П. Илић, Борисав Гачић, Петроније Ђокић, Михаило и Лука Мандићи, Шиленко Миливојевић, Петроније Игњић, Борисав Лукић и Тихомир Турудић.

САОПШТЕЊА

— Да изволе предстати овом Генералном Конаулату ради извесног саопштења:

Г. г. Мића Момчиловић бр. 1126, Драгутин Илић поштар бр. 1752, Вл. Станковић, телеграм, Марко Ј. Алкалај, бр. 944, Милан А. Стефановић

(има карту од оца Алексе, адвоката).

Из канцеларије Краљ. Срп. Ген. Консулата у Солуну, 5. дец. 1917. год.

Зубно - електрична клиника

Др ПАНТ. Ј. КОНДУЛИСА улица Егнатијева, после Триумфалне капије, на углу ул. Св. Панагауде бр. 4.

Израђује разноврсне зубе, златне и порцеланске, читаве вилице од злата и каучука по најмодернијем начину. 30—30

ПРОДАЈУ СЕ 6 фотеља и 1 канабе, потпуно нови. Обратити се у канцеларији »Парк-Балкана« од подне до 4 часа, с позивом на И. Ф.

ШТАМПАРИЈА ВЕЛИКА СРБИЈА

Штампарија »Велике Србије« снабдевена је свим потребним материјалом и машинеријом за израду свих штампарских послова, као: књига, фюрмулара, плаката, огласа и т. д.

и то осим српског и на свима Савезничким језицима.

Послови се примају у штампарији »Велике Србије«, ул. краља Петра бр. 70 (прва трамвајска станица од Камаре, идући ка жељ. станици). Израда брза, тачна и солидна. Цене врло умерене.

СИФИЛИС и све венеричне болести лечи са потпуним успехом

директор болнице венеричних болести у Солуну

Др ХРИСТ. ХРИСТОДУЛУ прима у својој клиници:

од 3 до 6 и по час. по подне ул. Егнатија бр. 314, улаз из ул. Методио 15. 6—30

АСТОРИА ПАРК ресторан првога реда. Ај Лајф. Приватни салони за банкете. У 5 часова сваког дана те консер. 1—10

Одговорни уредник Бошко Богдановић

Штамп. »Велика Србија«